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Posudek vedoucího bakalářské práce 

 

 

Předkládaná bakalářská práce Radka Popelínského o rozsahu 83 stran textu se skládá 

ze čtyř kapitol, úvodu, závěru, příloh a seznamu použitých pramenů a literatury. 

Věnuje se reflexi událostí roku 1941, jež vedly k útoku Japonců na přístav Pearl 

Harbor na Havaji a následnému rozhodnutí amerického prezidenta F. D. Roosevelta 

vyhlásit válku japonskému císařství a vstoupit do válečných operací světového 

konfliktu. Stranou autorova zájmu nezůstává ani osobnost amerického prezidenta 

v letech 1933-1945 F. D. Roosevelta s důrazem na jeho politické aktivity na přelomu 

30. a 40. let 20. století.  

 

Třebaže jádro práce představuje chronologicky řazená 4. kapitola (Reakce prezidenta 

Franklina D. Roosevelta na útok v Pearl Harboru a vstup USA do 2. světové války), 

která v podstatě odpovídá názvu bakalářské práce, R. Popelínský si v předchozích 

kapitolách všímá rovněž dalších aspektů vnitřního i zahraničního života Spojených 

států amerických ve 30. a 40. letech. Značnou pozornost věnuje v těchto expozičních 

částech např. prezidentským volbám v prvním deceniu zmíněného období. 

 

Jsem přesvědčen, že máme před sebou solidní bakalářskou práci z dějin diplomacie, 

kdy R. Popelínský konfrontuje četnou literaturu s texty Rooseveltových projevů i 

předními edicemi pramenů americké zahraniční politiky v podobě Foreign Relations 

of the United States Diplomatic Papers, které měl v elektronické podobě k dispozici. 

Třebaže práce trpí značnou popisností, domnívám se, že se jedná o standardní 

uchopení takto tematicky i časově vymezené práce. 

 



Použité metody jsou adekvátní zaměření práce. Bibliografický přehled pramenů a 

literatury zabírá průměrný rozsah bakalářské práce, a to dvě strany textu (s. 81-82). 

Třebaže v seznamu literatury nepostrádám žádný zásadnější titul, autor mohl využít 

rovněž časopisecké studie, které překračují Rooseveltovu osobnost, a zasadit téma do 

kontextu mezinárodních vztahů přelomu 30. a 40. let 20. století.  

 

V neposlední řadě musím zdůraznit, že je práce na velmi dobré stylistické úrovni, 

psána kultivovaným odborným jazykem. Pozitivně hodnotím rovněž její formální i 

grafickou podobu. Text je sjednocený a zarovnaný. Zajímavé obohacení bakalářské 

práce představují její přílohy.  

 

S potěšením mohu konstatovat, že předkládaná bakalářská práce Radka 

Popelínského splňuje po formální i odborné stránce požadavky kladené na tento typ 

kvalifikačních prací v daném oboru. Doporučuji ji proto k obhajobě a hodnotím 

stupněm výborně. 

 

Dotazy k obhajobě: 

1. Dokázal byste odhadnout vývoj americké politiky bez japonského útoku na Pearl 

Harbor v prosinci 1941? 

2. V jaké kondici se nacházely americko-japonské vztahy před rokem 1941? 

 

V Českých Budějovicích dne 12. srpna 2019 
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